



►英拉6日在法庭上为自己的行为进行了辩护。

◀泰国看守内阁指定副总理兼商务部长尼瓦探隆为新的看守总理。



★背景资料★

泰国首位女总理

英拉·西那瓦 1967年6月21日出生于泰国清迈府,是9个孩子里年龄最小的一个,曾任泰国总理的兄长他信·西那瓦比她年长近18岁。曾获清迈大学政治学学士学位、美国肯塔基州立大学公共管理硕士学位。英拉已婚,有一子。

英拉在大学毕业进入商界。她1994年任泰国彩虹传媒公司总经理,1999年任泰国 AIS 电信公司副总裁,2002年至2006年任 AIS 电信公司总裁,2006年至2011年她任 SC 地产公司总裁。

2011年5月,英拉开始从政,当年7月参加泰国国会下议院选举,8月当选泰国总理兼任国防部长。

2011年8月8日,英拉接受泰国国王普密蓬·阿杜德谕令,正式担任泰国第28任总理。

2013年11月1日,泰国国会下议院通过了由执政党为泰党提出的特赦法案草案。

2013年12月9日,英拉发表电视讲话宣布解散国会下议院,并表示将尽快确定重新大选的日期,在此期间,总理和内阁将继续履行职责。

2014年4月2日,泰国宪法法院决定受理有关看守政府总理英拉2011年下达的一项人事调动命令涉嫌违宪的案件。5月7日,宪法法院裁决英拉滥用职权罪名成立,解除其总理职务。

滥用职权 被判违宪

英拉 遭解职

泰国宪法法院7日作出判决,看守总理英拉2011年将时任国家安全委员会秘书长他汶调离的行为属滥用职权,违反宪法,即日解除其看守总理职务。

当天,看守内阁指定副总理兼商务部长尼瓦探隆为新的看守总理。

法院当天还解除了当年参与该人事变动的9名现任看守政府成员的职务,包括副总理兼外交部长素拉蓬、副总理兼财政部长吉滴叻、副总理巴差、劳工部长差林等。法院在判决中说,其余内阁成员可以继续履行看守职责,直至新一轮大选产生新政府。

英拉被控告在2011年对前国安委秘书长他汶的调动涉嫌滥用职权,违反宪法。对此,泰国宪法法院称,英拉的这一调动有“隐藏目的”,是违反宪法的行为。

英拉的支持者此前称,法院不公正地运用法律手段,来达到使英拉下台的目的。分析师说,法庭对英拉做出不利判决将会激怒她的主要支持者“红衫军”,并可能会加剧该国的政治分歧。

英拉和他汶等4名证人6日到宪法法院出席有关英拉违宪指控的听证会。英拉当天上午抵达法院,她

在法庭上否认了“滥用职权”的指控。英拉表示,她并没有违反宪法,也没有从中获得任何利益。6个月以来,寻求通过街头抗议和法律体系推翻英拉的对党派一直在对她进行攻击。

上月2日,宪法法院一致同意受理由28名上议院议员提交的英拉违宪案。这些议员认为,英拉在2011年9月30日将他汶调离这一行为涉嫌滥用职权,为己谋利,违反了宪法相关规定。泰国最高法院已于今年3月7日判决当时的人事调动无效,并要求看守政府尽快为他汶恢复原职。

(本版稿件据新华社)

▼当地时间2014年5月7日,泰国宪法法院裁定泰国看守政府总理英拉下台,反对派示威者欢呼庆祝。

